KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC NHÁNH V: RAU CỦ QUẢ BÉ THÍCH
Thời gian thực hiên 1 tuần: (Từ ngày 24/2 đến ngày 28/2/2025)
Người thực hiện: Nguyễn Thị Hảo
Thứ 2 ngày 24 tháng 2 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
Làm quen h-k
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ nhận biết, phát âm chính xác chữ cái: h - k. Trẻ phân biệt được sự giống và khác nhau của chữ cái h - k. 
- Rèn luyện cho trẻ kĩ năng nhìn, phát âm chữ cái; nghe, phát âm chữ cái, phân biệt được chữ cái trong nhóm, tìm được chữ cái trong từ.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị:
- Bài giảng làm quen chữ cái h - k trên Powerpoint
- Mỗi trẻ thẻ chữ h - k
- Tranh ảnh các loài hoa có kèm theo từ chỉ tên có chứa chữ  h - k , bút dạ 
- Mỗi trẻ 1 bài gạch chân chữ h - k trong bài thơ “Hoa giấy”
3. Tiến hành:
*HĐ1: “Đố vui”
- Cô cùng trẻ chơi “ Đố vui” cô đưa ra  một số câu đố về các loài hoa: hoa giấy, hoa hồng, hoa đồng tiền
+ Các con vừa chơi  trò chơi gì?
+ Đố vui về những loài hoa gì? Kể tên các loài hoa con biết?
+ Hoa trồng để làm gì?
- Cô GD trẻ
* HĐ2: “Bé vui học chữ”:
- Cho trẻ làm quen chữ h – k trên máy tính qua từ “hoa loa kèn”: đọc từ, chọn chữ cái đã học, phát âm chữ mới, cấu tạo chữ, các kiểu chữ.
- Cho trẻ chơi “ Thử tài của bé”: trẻ đọc chữ h - k xuất hiện  nhanh trên máy tính.
- So sánh chữ h - k 
+ Chữ h-k giống nhau ở điểm gì?
+ Chữ h-k khác nhau ở điểm nào?
- Cô nhấn mạnh lại sự giống và khác nhau của chữ h - k
- Cho trẻ lấy mỗi trẻ chữ cái h - k và cho trẻ chọn chữ theo yêu cầu của cô lần: Cô phát âm, nêu đặc điểm chữ, hát âm chữ h – k cho trẻ chọn chữ. Cho trẻ chơi 6 – 7 lần
* HĐ3: “ Ôn luyện”:
- Chia trẻ làm 2 đội chơi “Thử tài của bé”
+ Lần 1 chơi tìm gắn các loài hoa có tên có chữ h – k
+ Lần 2 chơi gạch chân chữ h – k trong tên các loài hoa
- Cô cùng trẻ kiểm tra kết quả của 2 đội
- Cô giới thiệu bài thơ chữ to “Hoa giấy”. Cô giới thiệu cách đọc, hướng đọc, cô chỉ cho trẻ đọc 1 – 2 lần. Cô giới thiệu TC “Tìm và gạch chân chữ cái”, cô gạch mẫu.
- Chia trẻ về 5 nhóm tìm gạch chân chữ h – k trong bài thơ: “Hoa giấy”
- Cô kiểm tra, tuyên dương trẻ
Đánh giá trẻ hàng ngày:







Thứ 3 ngày 25 tháng 02 ăm 2025 
HOẠT ĐỘNG HỌC
         PHÁT TRIỂN THẾ CHẤT
-VĐCB: “ Bật chụm tách chân qua 7 ô, tung và bắt bóng”
1. Mục đích - yêu cầu 
- Trẻ biết nhảy khép và tách chân qua 7 ô, tung và bắt bóng.
- Trẻ thể hiện sự khéo léo và khă năng phối hợp tay, chân, nhịp nhàng khi thực hiện vận động. Rèn trẻ kỹ năng định hướng trong không gian, phối hợp tay, chân và mắt khi thực hiện vận động 
- Trẻ biết tôn trọng nhu cầu, khả năng và sở thích đối với các hoạt động vận động của bản thân và người khác. Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động cùng cô và các bạn
2.Chuẩn bị 
- Vòng, bóng đủ cho trẻ
- Vạch xuất phát.
- Rổ đựng bóng.
- Nhạc, xắc xô
3.Tiến hành
* Hoạt động 1: “Vũ điệu hóa đá”
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi “Vũ điệu hóa đá”. Cho trẻ chơi 2-3 lần. 
+ Cơ thể của chúng mình như thế nào rồi?
- Cô giới thiệu các khớp khi trẻ tham gia trò chơi “Vũ điệu hóa đá”.
- Cô cùng trẻ đi tham dự lễ hội mùa xuân cùng đi, chạy theo các kiểu....theo vòng tròn. 
 * Hoạt động 2: Cho trẻ tập bài tập phát triển chung 2lx8 nhịp kết hợp nhạc “Nhảy sạp”
+ Tay: 2 tay đưa lên cao vẫy sang trái, sang phải chân nhún
+ Lưng, bụng, lườn: bước cúi gập người về phía trước vỗ tay, đứng lên giơ tay lên cao
+ Chân: chân bước sang trái, sang phải co 1 chân khụy gối tay vuông góc đóng, mở
+ Bật: Bật tiến về phía trước, sang ngang vỗ tay theo nhịp
- ĐTNM: tay, bật
- Cô cho trẻ đứng về 2 hàng ngang đối diện mhau. 
- Cô giới thiệu những chiếc vòng, hỏi trẻ:
		+ Con có thể chơi được trò chơi gì với đồ dùng này?
- Cho trẻ thực hiện theo ý tưởng.
* VDCB: Bật chụm tách chân qua 7 ô, tung và bắt bóng
- Cô giới thiệu vận động “Bật chụm tách chân qua 7 ô, tung và bắt bóng”
- Cô tập mẫu lần 1
- Cô tập mẫu lần 2 + phân tích động tác: Cô đi từ đầu hàng đến vạch bật, khi có hiệu lệnh “Chuẩn bị” cô đưa 2 tay chống hông chân chụm, mắt nhìn thẳng về các ô bật khi có hiệu lệnh “Bật” cô nhún chân bật liên tục chụm chân vào ô thứ nhất và bật tách hai chân vào ô tiếp theo, cứ như vậy cô bật hết số ô, cuối cùng cô bật ra và tiếp đất bằng đầu bàn chân, giữ thăng bằng. Sau đó cô đi đến rổ bóng lấy 1 quả bóng cầm bằng 2 tay mắt nhìn vào bóng tung bóng lên cao và xác định hướng rơi của bóng và bắt bóng. Cuối cùng cô thả bóng vào rổ và về cuối hàng đứng.  Lưu ý khi bật không giẫm vào vạch của các ô và bắt trúng bóng không để bóng rơi xuống đất.
- Cô mời 2 - 4 trẻ lên tập
- Lần lượt cho 2 trẻ ở mỗi hàng lên ném, mỗi trẻ thực hiện 2-3 lần. Cô chú ý sửa sai cho trẻ. (*) Cho trẻ TC-BP thực hiện 4-5 lần
-  Cho 2 đội thi đua 2 làn.
+ Các con vừa thực hiện vận động gì?
- Mời 2 trẻ lên thực hiện vận động
HĐ3: “Hồi tĩnh”
		- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1-2 lần
Đánh giá trẻ hàng ngày:






Thứ 4 ngày 26 tháng 02 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
Bé với quyền được tham gia
I. Mục tiêu
- Khoa học: Trẻ biết tên gọi, một số nội dung trong quyền tham gia của trẻ em tại trường mầm non: quyền vui chơi, học tập; quyền được bày tỏ và tôn trọng ý kiến của mình, của bạn.
- Công nghệ: Sử dụng các đồ dùng, trang thiết bị: điện thoại, máy chiếu, bút dạ… để khám phá, tìm hiểu về quyền được tham gia của trẻ.
- Kĩ thuật: Kỹ năng quan sát, ghi chép, nhận xét.
- Toán học: Kĩ năng đếm, so sánh số lượng, kích thước to nhỏ, dài ngắn
- Kỹ năng của thế kỷ 21: Tôn trọng, lắng nghe, chủ động đưa ra ý kiến của bản thân
II. Chuẩn bị
- Quả bóng, nhạc bài hát vui nhộn, bài hát “ Quyền trẻ em”
- Phần mềm Kahoot,  điện thoại, máy tính, màn hình led.
- Hình ảnh thể hiện trò chơi Kahoot
- Bảng ghi chép, bút dạ.
- Hình ảnh thể hiện quyền tham gia và vi phạm quyền.
- Lô tô hình ảnh: tôi muốn/ tôi sẽ
III. Quy trình 5E:
1. E1: Thu hút: 
- Cô và trẻ chơi trò chơi: “ Tôi cần”
- Cách chơi: Cô và trẻ đứng thành 1 vòng tròn, trẻ chơi chuyền bóng theo nhạc, khi nhạc dừng đến bạn nào thì bạn đó sẽ được quyền yêu cầu các bạn thể hiện tình cảm yêu thương của bạn với mình bằng lời nói hoặc hành động.
- Yêu cầu của trò chơi: Trẻ nói to, rõ ràng mong muốn của mình và được các bạn lắng nghe, tôn trọng ý kiến và thực hiện theo. 
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 3-4 lần.
- Cô hỏi trẻ:
+ Chúng mình vừa chơi trò chơi gì?
+ Có bạn nào chưa được tham gia trò chơi không?
+ Qua trò chơi chúng mình được làm những việc gì?
=> Những việc các con vừa làm đã thể hiện được quyền tham gia của các con trong trò chơi.
-  Theo các con trong trường mầm non các con có những quyền tham gia nào?
2. E2: Khám phá.
- Trò chơi 1: Trò chơi “Bé với quyền tham gia ở trường mầm non”
- Trẻ quét mã QR và lựa chọn hình ảnh đúng để tìm hiểu về quyền tham gia các hoạt động tại trường mầm non (quyền tham gia học tập, quyền tham gia vui chơi, quyền tôn trọng ý kiến)
· Cô và trẻ kiểm tra kết quả qua từng câu hỏi.
· Hỏi trẻ: Qua trò chơi các con thấy khi ở trường mầm non con được những quyền gì?
=> Cô khái quát: Qua trò chơi, các con thấy rằng chúng mình có quyền vui chơi, học tập, có quyền được bày tỏ và tôn trọng ý kiến và chúng mình còn biết một số hình ảnh chưa đảm bảo quyền tham gia của các con ở trường mầm non.
- Trò chơi 2: Quyền và trách nhiệm của bé.
- Trẻ sử dụng chat GPT tìm hình ảnh thể hiện nhiệm vụ của trẻ khi tham gia vào các hoạt động ở trường mầm non cùng các bạn.
+ Cô và trẻ thảo luận để đưa ra câu lệnh yêu cầu chat GPT tìm hình ảnh nhiệm vụ tương ứng với những hoạt động được tham gia thông qua trò chơi 1.
- Trò chơi 3: “Bé với quyền và vi phạm quyền”
+ Cô hướng dẫn trẻ khám phá quyền tham gia và ghi chép lại kết quả đánh giá  trên màn hình Powerpoint.
+ Cô cho trẻ lựa chọn nhóm chơi.
	+ Trẻ về nhóm quan sát, thảo luận các hình ảnh và thực hiện các yêu cầu có trong bảng ghi chép.
3. E3: Giải thích
	- Trẻ chia sẻ nội dung về bảng ghi chép của nhóm mình thông qua kết quả trên màn hình Powerpoint.
=> Cô khái quát: Chúng mình đã được tìm hiểu về các quyền tham gia của chúng mình khi chúng mình đi học ở trường mầm non. Chúng mình còn rất nhiều quyền khác chúng mình sẽ tìm hiểu trong các bài học tiếp theo.
- Hỏi trẻ: Hôm nay chúng mình cùng nhau tìm hiểu về quyền gì?
- Có bạn nào có câu hỏi gì với cô không?
4. E4: Củng cố.
· Cô giới thiệu trò chơi “ Cặp đôi hoàn hảo”
+ Cô cho trẻ chia làm 2 đội. 
+ Cô đưa ra các thẻ lô tô “ tôi muốn”/ “ tôi sẽ”: trẻ lựa chọn cho mình mỗi bạn 1 thẻ lô tô
+ Trẻ tìm cặp đôi phù hợp thể hiện “ tôi muốn… - tôi sẽ…”  từng cặp đôi sẽ đứng lên nói thể hiện quyền tham gia và mong muốn của mình.
5. E5: Đánh giá. 
- Khi tham gia các hoạt động hôm nay con cảm thấy như thế nào?
- Trẻ hát bài hát: “quyền trẻ em”.
Đánh giá trẻ hàng ngày:












Thứ 5 ngày 27 tháng 2 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
- Dạy trẻ kỹ năng gọt củ quả.
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 
- Trẻ biết cách gọt vỏ một số loại củ, quả dùng trong sinh hoạt hàng ngày, biết một số món ăn được chế biến từ rau, củ quả (salat, nộm...)
- Trẻ có kỹ năng sử dụng dao khi gọt các loại củ, quả. Rèn cho trẻ sự tập trung chú ý, cẩn thận khi sử dụng dao nạo. Phát triển sự phối hợp giữa tay và mắt. 
- Giáo dục trẻ ăn đủ chất, ăn nhiều rau xanh, hoa quả. 
 II. CHUẨN BỊ: 
* Đồ dùng của cô:
- Hộp quà phép thuật
- Dao gọt, thớt, tạp dề, rổ đựng.
- 1 số loại củ, quả: Dưa chuột, xoài, táo, củ cà rốt, củ cải, …. 
- 1 số hình ảnh bé tập làm nội trợ.
- Đĩa quả gọt sẵn. 
- Nhạc bài hát: Rau củ vui nhộn, nhạc ảo thuật.
* Đồ dùng của trẻ:
          - 4 bàn thấp.
- Tạp dề, dao nạo đủ cho trẻ
- Các loại củ quả: Dưa chuột, xoài, táo, củ cải, củ cà rốt, củ khoai tây đủ cho trẻ.
          - Đĩa để đựng củ, quả khi gọt xong. 
III. HOẠT ĐỘNG:
1. Hoạt động 1: Gây hứng thú.
 - Cô làm ảo thuật ra củ cà rốt, quả dưa chuột, quả xoài.
- Hỏi trẻ:
+ Cô có những loại củ quả gì?
+ Các loại rau, củ quả giàu chất gì?
+ Những chất này có tác dụng gì cho cơ thể của các con?
+ Món ăn nào được làm từ các loại rau, củ?
+ Để làm được những món ăn ngon đó trước tiên chúng ta phải làm gì?
		+ Dụng cụ dùng để gọt vỏ các loại củ, quả gọi là gì?
	- Cô dẫn dắt trẻ vào bài học.
2. Hoạt động 2: Dạy trẻ kỹ năng gọt củ, quả
- Cô cho trẻ quan sát đĩa củ, quả gọt sẵn. Hỏi trẻ:
+ Có những loại củ, quả nào trong đĩa?
+ Củ, quả sau khi gọt vỏ xong các con thấy như thế nào?
+ Những loại củ, quả nào sử dụng được dao nạo để gọt vỏ?
-> Cô chốt lại: Dao nạo chỉ gọt được những loại củ, quả vỏ trơn, mỏng.
- Cô hướng dẫn trẻ cách cầm dao nạo: Tay trái cầm củ, quả, các ngón tay đỡ quả theo chiều xuống dưới. Tay phải cầm dao nạo, cầm vào cán dao, mu bàn tay úp xuống. Đặt dao từ phía trên dùng lực kéo xuống dưới, rồi lại đặt dao bên cạnh chỗ vừa gọt dùng lực kéo xuống, cứ như vậy tay trái xoay củ, quả, tay phải gọt cho đến khi hết vỏ thì đặt vào đĩa 
- Cô nhắc nhở trẻ hết sức cẩn thận sử dụng dao nạo, không đùa nghịch khi sử dụng sẽ đứt tay.
- Cho trẻ lấy đồ dùng về từng nhóm thực hiện.
- Cô bao quát, giúp đỡ trẻ khi cần.
+ Nhóm của các con gọt củ, quả gì?
+ Vỏ của chúng như thế nào?
+ Các con sẽ làm gì khi gọt vỏ xong?
3. Hoạt động 3: Sản phẩm của bé. 
- Cho trẻ cất đồ dùng và mang đĩa củ, quả nhóm mình đã thực hiện lên.
+ Các con cảm thấy như thế nào khi được tự tay gọt những loại quả này?
+ Các con sẽ làm gì với đĩa củ, quả này?
- Cô nhận xét chung, giáo dục trẻ ăn đủ chất, ăn nhiều củ, quả.
- Cho trẻ múa hát bài “Rau củ vui nhộn”.
* Đánh giá trẻ hằng ngày:










Thứ 6 ngày 28 tháng 2 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
· NDC: Rèn kĩ năng âm nhạc 
+Bài: “Vườn cây của ba”; “Bánh chưng xanh”; “Bé chúc xuân”
- NDKH: HN: “Lý cây bông”
1.  Mục đích yêu cầu
- Trẻ nhớ tên, thuộc lời, thuộc giai điệu các bài hát.
- Trẻ có kĩ năng hát, múa, vận động vỗ đệm nhịp nhàng thể hiện được sắc thái tình cảm của bài hát.
- Trẻ tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị
- Nhạc đệm các bài hát: “Hoa mào gà, Bé chúc xuân, Vườn cây của ba”
3. Tiến hành
* HĐ1: Nghe giai điệu đoán tên bài hát
- Cô cho trẻ chơi trò chơi: “Nghe giai điệu đoán tên bài hát”
+ Con vừa nghe giai điệu của bài hát nào?
- Cô dẫn dắt vào bài: “Vườn cây của ba”
* HĐ2: Cùng hát mừng xuân:
. Sử dụng bộ gõ cơ thể vận động bài “Bánh chưng xanh”
- Cô cùng trẻ hát 1 - 2 lần. Cô hỏi trẻ:
+ Các con đã kết hợp vận động gì để vận động bài hát này?
- Cô cùng trẻ sử dụng bộ gõ cơ thể vận động bài hát  1 - 2 lần.
- Cho trẻ hát vận động dưới nhiều hình thức tổ nhóm, cá nhân. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
. Hát “Vườn cây của ba”
- Cô cùng trẻ hát 1-2 lần 
- Cho trẻ lên hát, biểu diễn dưới nhiều hình thức tổ, nhóm, cá nhân. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
- Cho trẻ chơi hát nối tiếp giữa các tổ 2 - 3 lần.
. VĐ minh họa bài “Bé chúc xuân”:
- Cô cùng trẻ hát 1 - 2 lần.
+ Bài hát phù hợp với vận động gì?
- Cô cùng trẻ vận động múa 1-2 lần
- Cho trẻ hát kết hợp vận động bài hát dưới nhiều hình thức tổ, nhóm, cá nhân. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
* HĐ3: Nghe hát:“Lý cây bông”
- Cô dẫn dắt giới thiệu bài hát “Lý cây bông”
- Cô hát 1 lần + giảng nội dung bài hát.
- Cô hát lần 2 + trẻ hưởng ứng cùng cô
Đánh giá trẻ hàng ngày:
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